

在欣赏了牡丹的华贵, 芍药的艳 丽过后,最近,长春市一些公园附近绽 放的五颜六色的、错落有致的野花同 样引人关注,虽然你可能一时间叫不 上花的名字,但却依然能给你带来美 的心情。一朵朵,一片片野花浪漫,不 但丰富了城市的景观视觉效果,也给 城市增添些野趣!

15日,城市晚报全媒体记者来到 了南湖公园讲行路查, 在南湖公园白 桦林、大坝两侧附近都有野花生长,在 白桦林附近种植的鼠尾草,在绿色的 草丛中点缀着点点紫色,有非常好的 视觉效果,附近的游客也纷纷驻足观 赏拍照。除此之外, 黄鸢尾等野花也 在大坝两侧随风摇摆,让城市弥漫着 自然的气息。

据了解,南湖公园今年创新打造 野花组合景观系列1万余平方米,分 别混播于白桦林、大坝两侧、湖心岛等 位置。品种多为一、二年生草花以及 宿根花卉品种,如林下鼠尾草、加拿大 美女樱、千日红、花葵、波斯菊、百日 草、高雪伦、蛇目菊、松果菊、万寿菊 等,依次按照蓝色基调、红色基调和粉 色基调三种野花组合进行混播。

长春市南湖公园技术人员郭志宏 说,目前园内种植的野花种类有很多, 主要以鼠尾草、松果菊、波斯菊等种类 为主, 园内大多野花是经过驯化后从 园林公司进行采购后种植在园内,目 前大部分野花还没盛开,等过段时间 五颜六色的野花遍布,观赏性非常强, 给城市增添生机与活力。

"除了观赏外,种植野花的主要原 因是为了消除园内的裸露地面,提高 园内的绿化覆盖率,并且在南湖公园 拆除围栏后,通过大片的种植的野花, 也可以起到一定的阻隔作用。野花的 花期很长,可以一直持续到8-9月,这 样也保证了园内春、夏、秋三季都有 花。"郭志宏说。

南湖公园技术人员崔玉龙也说,种 植这些野花,可并不简单。首先要进行耕 地、松土,深度大概要30厘米,随后进行 拌子,由于种子很轻,所以需要先将种子 与沙子进行搅拌,在这个过程中还会使用 天平,对种子的质量做最精细的测量。在 播种完之后要用碾子将土压一压,保证在 种子上有薄薄一层土方便生长。

"在野花种植的初期播种时还是 难度较大,但在后期野花生长后,由于 野花的生命力较强,所以在野花的管 理上就相对轻松。"崔玉龙说。

记者了解到,长春市胜利公园从 2018年开始在环园路两侧播种一月 兰,面积约两千平方米,打造野花景 二月兰是一种常见的野花,紫白 相间,花朵不大,如果只有一两棵,散 在百花丛中,绝不会引起任何人的注 意,但是它却以多制胜。每年的5月 初到6月中旬,是二月兰的盛花期,漫 坡的二月兰在胜利公园里形成紫色的 花海,迎接每一位游人的到来。

据了解,野花组合具有花期长、花 色多、抗性强、费用低、管理技术粗放、繁 殖容易等优点,长春园林部门把野生花 卉组合作为一项科研课题加以研究,筛 选适合长春市气候、土壤条件生长的抗 旱组合、耐阴组合、耐湿组合、耐盐碱组 合野生花卉种类及播种育苗技术,以花 代草,丰富城市景观色彩。

/城市晚报全媒体记者 吕闯 实习 生 张铭轩 报道 摄



长春市文化广场藤本月季 与你相约浪漫夏天

以花为媒,相约盛夏。长春市文 化广场地铁旁独树一帜的垂直绿化景 观成了解放大路沿线一道亮丽风景 线,柔软细长的干茎,点缀着大朵粉色 月季,温馨又浪漫

文化广场地铁口一侧和风亭周围 经过多位专家论证,最终根据立地条 件,采用了藤架形式白色金属的藤蔓 架,种植藤性灌木--藤本月季。选 择的是四五年生的大苗,当年见效,花 朵硕大,花苞众多,一株上可达40-50 个花苞,粉嫩粉嫩的,花期很长,夏秋 两季开花,开放时散发浓香。藤蔓架 与建筑外形相统一,或随平顶建筑平 行,或随建筑的弧线逐渐降低,与建筑 融为一体、相得益彰。同时充分利用 风亭外围的护栏作为附着物,牵引向 上,开出娇艳的花儿。

除此之外,还栽植了五叶地锦、金 银花,打造藤本柱,利用这些藤本植物 与周围环境共同营造出丰富的立面景



观,对建筑外立面进行掩映和装饰,增 添生机,丰富层次,创造出更高的生态

垂直绿化不仅能够弥补平地绿化 的不足,丰富绿化层次,提高整体绿化 水平,有助于恢复生态平衡,而且可以 增加城市与园林建筑的艺术效果,使 之与环境更加协调统一,丰富多彩。

/城市晚报全媒体记者 吕闯 报道 长春市林业和园林局供图

绿色筑底 永续发展

生态环境保护建设发展成果展向公众开放

城市晚报全媒体记者 从长春市生态环境局获 悉,近日向社会开放的"吉 林省暨长春市生态环境保 护建设发展成果展",将在 长春水文化生态园5号展 馆持续开放到8月底,每天 8时30分—16时30分对外 开放,迎接公众参观。

展览以"绿色筑底,永 续发展"为主题。分为"生 态兴 文明兴"--中国环 境保护事业发展历程;践 行"绿水青山就是金山银 山"理念,谱写美丽中国建 设的吉林新篇章——吉林

省"十三五"生态环境保护 工作回眸;"绿水青山共长 -长春市生态环境 保护事业发展成就巡礼' 等篇章。通过文字、图表、 数字、视频等多种方式,梳 理我国生态环境保护事业 发展历程;回顾吉林省、长 春市生态环境保护事业发 展进程,展示"十三五"时 期吉林省、长春市生态环 境保护建设成果;展望"十 四五"时期吉林省、长春市 生态环境保护事业发展蓝 图。/城市晚报全媒体记 者 刘佳雪 报道

强化行业监管 提升服务质量

长春专项整治供热领域突出问题

记者从15日召开的 长春市供热领域突出问 题专项整治工作会议上 了解到,为进一步强化 全市供热行业监督管 理,提升供热服务质量, 长春市将在全市范围内 开展供热领域突出问题 专项整治,内容涵盖供 热领域各方面。

据了解,本次专项 整治从5月下旬开始到 10月中旬结束,共分全 面排查、集中整治、实地 核查和总结报告四个阶 段,整治内容涵盖行业 监管、工程建设以及服 务民生三个方面,主要 包括失职失责、安全生 产监管存在漏洞、改造 资金投入不足、运行故 障时有发生、调节手段 落后等10类问题。

整治将通过深入供 热企业、深入群众以及 征求人大代表、政协委 员、供热专家意见建议 等方式,深入排查存在

问题,确保问题排查"全 覆盖""无遗漏",把供热 领域突出问题全部找出 来,并深挖成因,强化整 改。同时,在全面排查 问题的基础上,严格按 照标准要求,切实采取 有效措施,全力解决存 在的问题,将整治工作 落到实处。

同时,为确保整治 切实取得实效,将组织 开展整治工作"回头 看",即在下个采暖期中 查看整治效果,看是否 出现反弹现象,并对群 众反映的具体问题上门 调查。另外,将组织开 展"访民问暖"活动,深 入群众家中了解群众对 供热的满意度及工作建 议,以及对整治工作的 评价,从而进一步完善 相关制度,巩固供热专 项整治工作成果并长期 保持

/吉林日报记者 刘 晓娟 报道

端午假期延边州 接待游客72.58万人次

今年的端午节,延边 州各景区活动丰富多彩, 红色旅游、乡村旅游、休 闲度假、温泉养生、康体 健身等旅游产品备受青 睐,全州共接待游客 72.58万人次,同比2019 年增长4.03%。实现旅 游收入8.34亿元,同比 2019年增长4.64%

假日期间,延边州旅 游产品和服务供给充足, 游客出游热情高涨。游 客对景区的选择偏好呈 现重点景区占据主流,自 然景观类景区和人文景 观类景区齐头并进,特色 民俗游、乡村生态游、红 色研学游、边境风光游景 一 区不断升温,特色民俗 "网红打卡地"成为旅游 新亮点的态势。

在全州传承端午传 统节日文化及释放特色 民俗魅力的背景下,延吉 市的美食游成为"旅 游+"重要细分市场,延 边大学及周边餐厅、西市 场等地打卡拍照的游客 络绎不绝:敦化市游客主

要聚焦于敦化六鼎山文 化旅游区、雁鸣湖镇小山 村,家庭自驾游占据主 力:龙井琵岩山文化旅游 风景区新增多项不受季 节限制的体验项目,满足 游客多元需求。

今年的端午假期,延 边州各地在持续促进传 统热门线路发展的基础 上,坚持改进和完善偏冷 线路,创新推出兼具红色 传承、休闲观光、寓教于 乐的新兴特色旅游线路, 全州旅游格局呈现出旅 游类型更加丰富、出游线 路更为多元的良好态势。

为丰富群众生活,增 添游客旅途乐趣,延边州 各县市还积极组织动员 群众,开展了一系列丰富 多彩的假日节庆活动。 "2021中国延吉朝鲜族 端午民俗文化旅游节" "首届中国朝鲜族伽倻琴 艺术展演"……令省内外 游客留下了美好且难忘 的回忆

/吉林日报记者 张伟 国 代黎黎 报道